
LENGUA CASTELLANA 
Mayo 2017 

TIPO A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 166. 

1. Se completa con «V»: 
a) ... eleta 
b) absor ... er 
e) ... alance 
d) ... ozal 

2. Señale la palabra mal acentuada: 
a) reir 
b) disteis 
e) fue 
d) truhan 

3. Señale la opción que refleja un uso 
correcto de los signos de puntuación: 
a) Qué guapo estás, Ricardo! 
b) Sus palabras, iban dirigidas a ti. 
e) Se declaró inocente, aunque no lo era. 
d) Ellos dijeron: que no pensaban votar. 

4. ¿Qué palabra tiene siete fonemas? 
a) herradura 
b) calleja 
e) guerrilla 
d)chubascos 

5. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) La renta española es mayor a la portuguesa. 
b) Sus deudas son superiores que sus 
ingresos. 
e) La conferencia es en aquella aula. 
d) Tengo mucho hambre. 

6. Hay un error de contenido en la opción: 
a) El adjetivo mejor es superlativo. 
b) No es correcto usar el infinitivo marcharos 
para dar órdenes. 
e) Sí y tú son pronombres personales. 
d) Habréis cantado es futuro compuesto de 
indicativo. 

7. Contiene una impropiedad idiomática la 
opción: 
a) Abrigaron falsas esperanzas. 
b) Le encantaba recrearse con la música. 
e) La constructora adolece de financiación. 
d) El presidente destituyó al ministro. 

8. Marque la opción incorrecta: 
a) El origen del vasco es desconocido. 
b) El gallego y el catalán son dialectos del latín. 
e) El rey Alfonso el Sabio implantó la norma 
toledana. 
d) El gallego, el catalán-valenciano y el navarro­
aragonés son lenguas románicas. 

9. Indique el enunciado incorrecto: 
a) Les rogó que no dijeran nada. 
b) Me acuerdo de aquellos días felices de la 
infancia. 
e) Le aseguró de que no volvería. 
d) Presumía de intelectual. 

1 O. Hay un error de concordancia en: 
a) Le he pedido a mis hijos que respeten a sus 
profesores. 
b) Había muchas tormentas. 
e) Hay otra área para descansar a pocos 
kilómetros. 
d) En Cantabria la mar está agitada en invierno. 

11. ¿Qué análisis es correcto? 
a) dé - bil - e - s 
b) ceni-cero-s 
e) lech - er-os 
d) in -fiel -es 
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12. Indique la serie que pertenece a la categoría 
gramatical de adverbio: 
a) acaso, sí, también 
b) pero, mas, adrede 
e) antes, alguien, donde 
d) jamás, sobre, ojalá 

13. Los sintagmas el amable médico de mi 
madre y muy aficionado a la informática son, 
respectivamente: 
a) adjetival y nominal 
b) nominal y adjetival 
e) adjetival y preposicional 
d) nominal y adverbial 

14. Me, en Me afeito la barba, es un pronombre: 
a) reflexivo (CD) 
b) personal (sujeto) 
e) recíproco (CI) 
d) reflexivo (CI) 

15. Elija la opción que no contenga una 
perífrasis verbal: 
a) Debemos leer a menudo. 
b) El público se puso a aplaudir. 
e) La profesora sabe escribir muy bien. 
d) Estamos escuchando la canción del verano. 

16. En No sabía aún si iría de vacaciones este 
verano hay una oración: 
a) coordinada disyuntiva 
b) subordinada condicional 
e) subordinada adverbial 
d) subordinada sustantiva 

17. ¿En qué opción no hay subordinación 
condicional? 
a) Como no me digas la verdad, me enfado. 
b) Con ser tan listo, se ha dejado engañar. 
e) Vendería el piso en caso de que lo pagasen 
bien. 
d) Te dejo el paraguas con tal de que me dejes 
tranquila. 

18. Son homónimos: 
a) escuchar- oír 
b) deshecho - desecho 
e) lejos- cerca 
d) adaptar- adoptar 

19. Elija la opción correcta: 
a) En el lenguaje jurídico nunca se usa el futuro 
de subjuntivo. 
b) Los textos argumentativos constan de 
exposición, nudo y desenlace. 
e) La columna es un género de opinión 
subjetivo. 
d) El objetivo de la sociolingüística es el estudio 
de la sociedad. 

20. Boceto, payaso y ópera son: 
a) italianismos 
b) helenismos 
e) galicismos 
d) latinismos 
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LENGUA CASTELLANA 
CURSO DE ACCESO DIRECTO 

Septiembre 2017 
Tipo A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 166. 

1. No se completa con «h»: 
a) ... elecho 
b) ... ortiga 
e) ... ilar 
d) ... ostigar 

2. Señale el par de palabras mal acentuado: 
a) ríoplatense - llegábais 
b) confiéis - vahído 
e) huis- deme 
d) baúl - decimosegundo 

3. Señale la opción que refleje un uso 
correcto de los signos de puntuación: 
a) La gente se distraía entonces con los 
pasatiempos más diversos: ajedrez, damas, 
naipes ..... 
b) Los soldados participantes en las 
maniobras de otoño, regresaron a sus países 
de origen. 
e) No me refiero al trabajo sino al tiempo 
libre. 
d) Vive en un piso que está al lado del 
edificio de la ONCE. 

4. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) Los alumnos ocupaban todo el aula. 
b) La ofrecieron un puesto de médica en el 
hospital municipal. 
e) España y Francia disputaron el onceavo 
puesto. 
d) Les enseñaron tres casas con sendos 
jardines. 

5. No contiene impropiedad idiomática: 
a) El mueble no cogía en el salón. 
b) Tiene gran actitud para la música. 
e) Nadal ostenta el segundo puesto de la 
clasificación de la ATP. 
d) El pintor parecía curado de su tortículis. 

6. Contiene un error de contenido la opción: 
a) El abecedario o alfabeto es la serie 
ordenada de los fonemas de un idioma. 
b) La oración se compone de sintagmas. 
e) El enfoque sincrónico y el diacrónico 
pueden aplicarse a los diferentes niveles de 
estudio de la lengua. 
d) Un hablante de nivel culto puede 
expresarse en un registro informal. 

7. Señale la opción incorrecta: 
a) Los textos jurídicos suelen contener 
latinismos. 
b) En el lenguaje publicitario no pueden 
aparecer rimas. 
e) Es propio del lenguaje periodístico 
informar. 
d) En el lenguaje científico son frecuentes 
los préstamos lingüísticos. 

8. Marque la opción incorrecta: 
a) Las primeras palabras en romance datan 
del siglo X, en unos textos llamados Glosas. 
b) Con Alfonso X el Sabio Toledo fue el 
centro irradiador de la norma castellana. 
e) Los visigodos no adoptaron el latín 
hablado por los hispanorromanos. 
d) Todas las lenguas románicas fueron en 
sus inicios dialectos del latín. 

9. En el español meridional de España: 
a) es característico el seseo 
b) está general izado el voseo 
e) es muy frecuente el laísmo 
d) /d/ al final de sílaba se pronuncia como 
una «Z» 
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1 O. Marque la opción incorrecta: 
a) La palabra guitarra tiene seis fonemas. 
b) La grafía o letra es la representación del 
fonema en la escritura. 
e) La palabra crieis es monosílaba a efectos 
ortográficos. 
d) En español, el acento prosódico ocupa 
un lugar fijo. 

11 . Marque la opción correcta: 
a) El sintagma no puede estar constituido 
por una sola palabra. 
b) En español, no existen adjetivos 
invariables en cuanto al número. 
e) Los morfemas derivativos sirven para 
crear palabras a partir de otras. 
d) En un sintagma adverbial, es necesaria la 
relación gramatical de concordancia entre el 
núcleo y sus modificadores. 

12. Marque la opción correcta: 
a) El imperativo y el infinitivo son formas no 
personales del verbo. 
b) En español, no hay sustantivos neutros. 
e) Los adjetivos calificativos no admiten 
morfemas derivativos. 
d) A veces, el adverbio posee morfemas de 
género y de número. 

13. Marque la opción correcta: 
a) La conjunción sirve para relacionar 
únicamente oraciones. 
b) Los adjetivos determinativos pertenecen 
a clases abiertas y poseen significado 
gramatical. 
e) El sustantivo y el verbo son las únicas 
clases de palabras con significado léxico. 
d) El pronombre realiza las funciones 
propias del sintagma nominal. 

14. Marque la opción incorrecta: 
a) Bastante puede ser adjetivo, pronombre 
y adverbio. 
b) Cuyo es un adjetivo relativo que 
concuerda en género y número con su 
antecedente. 
e) Volver a + infinitivo es una perífrasis 
verbal. 
d) Una no siempre es un adjetivo numeral. 

15. Es sintagma adverbial: 
a) por las tardes 
b) poco cariñoso 
e) demasiado grande 
d) dentro de la caja 

16. Señale la opción que no contiene un 
complemento indirecto: 
a)¿ Te ha gustado la película? 
b) Anoche invitó a todos sus amigos. 
e) Entregaron la carpeta a su padre. 
d) Le transmitió tu mensaje con exactitud. 

17. Dada la oración Los precios de los 
cuadros de la subasta fueron bastante más 
altos a partir de medianoche, hay un error 
de análisis en la opción: 
a) de la subasta es complemento de 
régimen preposicional. 
b) Los precios de los cuadros de la subasta 
es sujeto. 
e) a partir de medianoche es complemento 
circunstancial. 
d) bastante más altos es atributo. 

18. ¿En qué opción hay una subordinada 
sustantiva en función de complemento 
directo? 
a) Le gustó que se lo contaras. 
b) Abre la ventana, que hace mucho calor. 
e) Han dicho que el tren llegará con retraso. 
d) Jaime aludió a que necesitaba más 
ayuda. 

19. No son sinónimos: 
a) bicicleta - bici 
b) asiento - banco 
e) quizá- tal vez 
d) semilla -simiente 

20. Marque la opción incorrecta: 
a) Monólogo es un helenismo. 
b) Tambor es un anglicismo. 
e) Asamblea es un galicismo. 
d) Alacena es un arabismo. 
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LENGUA CASTELLANA 
Mayo 2018 

TIPO A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 166. 

1 . Señale el par de palabras correctamente 
acentuado: 
a) cóndor- comics 
b) célebre - celebré 
e) huído- cántanosla 
d) estáte - exámen 

2. Indique el enunciado bien puntuado: 
a) Llegó con varios regalos: bombones, 
sortijas, guantes, etc .... 
b) ¿El ballet de París, es el que verás en 
N iza? 
e) La primavera es templada; el invierno, frío. 
d) Juan no me digas nada. 

3. Marque la opción incorrecta: 
a) En las palabras llanas, el acento fónico 
recae en la penúltima sílaba. 
b) En la escritura de las siglas, debe 
escribirse punto. 
e) Debe utilizarse la coma para aislar las 
interjecciones del resto del enunciado. 
d) Las palabras agudas se escriben con tilde 
cuando terminan en vocal o en las 
consonantes -n o -s no precedidas de otra 
consonante. 

4. Las palabras dúplex, caracteres y 
récords son: 
a) esdrújulas 
b)agudas 
e) sobresdrújulas 
d) llanas 

5. Señale la serie que pertenece a la 
categoría gramatical de adjetivo: 
a) emigrante - bondad 
b) amable - buen 
e) escrupuloso - alegría 
d) belleza- fácil 

6. Señale la opción correcta: 
a) Cuándo es adverbio relativo. 
b) El pretérito perfecto simple (1.a p. sing.) de 
caber es cabí. 
e) El verbo prever se conjuga igual que ver. 
d) Tú es adjetivo posesivo. 

7. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) Mi hijo tiene siempre mucho hambre. 
b) El superlativo de grande es mayor. 
e) Sus gastos son superiores que sus 
ganancias. 
d) Aquella aula tiene mucha luz. 

8. Indique la opción incorrecta: 
a) Los pronombres personales átonos 
desempeñan las funciones de CD y Cl. 
b) Los pronombres personales átonos 
carecen de acento fónico. 
e) Los pronombres personales átonos 
desempeñan las funciones de CD, Cl y CC. 
d) Los pronombres personales átonos se 
apoyan en el acento del verbo. 

9. Señale la palabra mal analizada desde el 
punto de vista morfológico: 
a) des - cortés - es 
b) hum - ar - eda 
e) genera- ci- on- ismo 
d) per- al - es 

1 O. Detrás de la casa es un sintagma: 
a) adverbial 
b) adjetival 
e) nominal 
d) preposicional 
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11 . Ve a comprar pasteles y ofréceselos a tus 
amigos es una oración: 
a) enunciativa afirmativa 
b) imperativa 
e) desiderativa 
d) exclamativa 

12. ¿En qué opción no hay subordinación 
adjetiva? 
a) Me gustaría que estudiaras. 
b) Desconozco el lugar donde has estado. 
e) El país en el que vives es caluroso. 
d) Vendo la casa que tengo en Comillas. 

13. Hay una oración subordinada final en la 
opción: 
a) No fui al teatro, ya que me dolía la cabeza. 
b) Te regalo esta pulsera con el propósito de 
que te la pongas. 
e) Por más que me lo digas, no voy a ir. 
d) Hay que comprar un regalo para los 
primos. 

14. Elija la opción incorrecta: 
a) Son homónimos actitud y aptitud. 
b) En Vestía un Chane/ hay una metonimia. 
e) Son antónimos diestro y zurdo. 
d) En Estás helado, tienes piel de gallina hay 
una metáfora. 

15. Cifra, álgebra y jabalí son: 
a) germanismos 
b) arabismos 
e) latinismos 
d) galicismos 

16. No contiene impropiedad léxica: 
a) El rectorado adolece de financiación. 
b) El presidente central izó su atención en la 
economía. 
e) Este antibiótico proscribió en 2017, así 
que no tiene mucha eficacia. 
d) El auditorio estaba abarrotado de gente. 

17. Presenta un error la opción: 
a) El léxico jurídico suele presentar 
arcaísmos. 
b) Un objetivo del periódico es informar. 
e) La lexicografía se ocupa de la 
elaboración de los diccionarios. 
d) En el lenguaje científico no puede haber 
neologismos. 

18. Elija la opción correcta: 
a) El asturleonés no es un dialecto del latín. 
b) El vasco es una lengua románica. 
e) El rey Alfonso X el Sabio implantó la 
norma toledana. 
d) Los romances o lenguas románicas 
provienen del latín clásico. 

19. Marque la opción incorrecta: 
a) El seseo es un rasgo característico del 
andaluz. 
b) El panocho es la variedad huertana del 
murciano. 
e) El guaraní se habla en Paraguay. 
d) La forma pronominal vosotros es la 
característica del español de América. 

20. Marque la opción correcta: 
a) El registro formal es muy expresivo. 
b) La sociolingüística es la disciplina que 
estudia las relaciones entre la lengua y la 
sociedad. 
e) La lengua oral permanece en el tiempo. 
d) El idiolecto es la forma de expresarse una 
comunidad lingüística. 
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LENGUA CASTELLANA 
CURSO DE ACCESO DIRECTO 

Septiembre 2018 
Tipo A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta -0,166. 

1. Señale la opción incorrecta: 
a) La grafía o letra representa al fonema en 
la escritura. 
b) La lengua es una realidad dinámica. 
e) La asociación entre significante y 
significado se debe a un vínculo natural, 
por eso el signo lingüístico no es arbitrario. 
d) La lengua española cuenta con 
veinticuatro fonemas que constituyen su 
sistema fonológico. 

2. Marque la opción mal acentuada: 
a) La película tiene un buen guion. 
b) ¿De qué hablabas ayer con Juan? 
e) ¡Qué tengas una felíz estancia en 
Jaén! 
d) Todos se preguntaban quién lo 
habría hecho. 

3. Señale la opción que presenta un uso 
incorrecto de los signos de puntuación: 
a) Su hijo, se graduó en Derecho en 2.002. 
b) Las ventanas que dan a la fachada están 
abiertas. 
e) Ponte la chaqueta, que hace frío. 
d) M.a Gracia vive en el 5. 0

, 2.a puerta. 

4. Contiene una impropiedad idiomática: 
a) Nadal detenta el primer puesto en la 
clasificación. 
b) El hotel es asequible para mi economía. 
e) Siempre utilizo un buen dentífrico. 
d) Tendrá una indemnización por daños y 
perjuicios. 

5. Señale la opción incorrecta: 
a) La palabra sueño tiene dos sílabas. 
b) Algunos monosílabos llevan tilde. 
e) En español, el acento fónico o prosódico 
ocupa un lugar fijo. 
d) La sílaba pronunciada con mayor 
intensidad se denomina sílaba tónica. 

6. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) La renta española es menor a la media 
europea. 
b) Ayer la regaló flores a su novia. 
e) No me acordé de que hoy llegaba Clara. 
d) Estaban justo detrás suya. 

7. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Solo debe considerarse sincrónico el 
estudio de la lengua actual. 
b) En un sistema lingüístico existen 
variedades cuyo factor determinante es el 
geográfico. 
e) El sintagma y la oración son unidades de 
análisis gramatical. 
d) El contexto permite en muchos casos 
interpretar correctamente un mensaje. 

8. Marque la opción correcta: 
a) El sustantivo, el adjetivo y el verbo son 
clases de palabras invariables. 
b) Los adjetivos, en ningún caso, pueden 
realizar funciones propias del sustantivo. 
e) Los pronombres tú, te, él y lo pueden 
funcionar como sujeto. 
d) Los adjetivos determinativos, a diferencia 
de los calificativos, constituyen una clase de 
palabras cerrada. 

9. Marque la opción correcta: 
a) La derivación y la composición son 
procedimientos de formación de palabras. 
b) A veces, la preposición y el adverbio 
poseen morfema de número. 
e) Los morfemas de persona y número son 
exclusivos del verbo. 
d) En un sintagma nominal, no puede haber 
concordancia de género entre el núcleo y 
sus modificadores. 

(CONTINÚA) 
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1 O. Marque la opción incorrecta: 
a) Hacia es preposición. 
b) Que puede ser pronombre relativo y 
conjunción. 
e) De memoria es una locución adverbial. 
d) Cuyo es un pronombre relativo. 

11. Marque la opción correcta: 
a) La conjunción sirve para relacionar 
únicamente oraciones. 
b) Las formas no personales del verbo son 
el infinitivo, el gerundio y el participio. 
e) El sintagma no puede estar constituido 
por una sola palabra. 
d) En español, varios sustantivos son de 
género neutro. 

12. El alegre perro preferido por la novia de 
mi hermano es un sintagma: 
a) nominal 
b) adjetival 
e) preposicional 
d) verbal 

13. En la oración Mis padres suelen hacer 
muchos favores a los de arriba de mi casa, 
el complemento indirecto es: 
a) a los de arriba de mi casa 
b) a los de arriba 
e) muchos favores 
d) Mis padres 

14. Dada la oración El último fin de semana, 
mis amigos vieron a tu hermana muy guapa, 
hay un error de análisis en la opción: 
a) mis amigos es sujeto. 
b) muy guapa es complemento predicativo. 
e) El último fin de semana es complemento 
circunstancial. 
d) a tu hermana es complemento indirecto. 

15. ¿En qué opción hay una subordinada 
sustantiva de complemento directo? 
a) Me molesta que fumes en casa. 
b) Le dije que llegara temprano. 
e) Tiene esperanza de que su hijo apruebe. 
d) No le des opción a que te conteste. 

16. No son sinónimos: 
a) recobrar - recuperar 
b) alquilar- arrendar 
e) escritor- novelista 
d) causa- motivo 

17. Marque la opción incorrecta: 
a) Alfabeto es un arabismo. 
b) Champiñón es un galicismo. 
e) Drama es un helenismo. 
d) Violonchelo es un italianismo. 

18. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Los préstamos (o extranjerismos) pueden 
plantear problemas en su grado de 
adaptación a la lengua que los adopta. 
b) La inmensa mayoría de las palabras 
españolas no provienen del latín. 
e) Las siglas y los acrónimos son muy 
abundantes en el lenguaje científico. 
d) El Diccionario de la lengua española de la 
RAE es un diccionario de carácter normativo. 

19. Marque la opción incorrecta: 
a) Las primeras palabras en romance se 
hallan en las Glosas Emilianenses y Glosas 
Silenses. 
b) Todas las lenguas reconocidas hoy en 
España proceden del latín. 
e) Se denomina topónimo el nombre propio 
de lugar. 
d) El rumano, el italiano y el francés son 
lenguas románicas. 

20. Marque la opción incorrecta: 
a) Actualmente, no peligra la unidad entre el 
español de España y el de América. 
b) El yeísmo es un fenómeno bastante 
generalizado en el español de América. 
e) El español de América no es un dialecto 
del latín. 
d) Una persona culta nunca se expresa en 
un registro informal. 
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LENGUA CASTELLANA 

Mayo 2019 
Tipo A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 16. 

1. Marque la opción incorrecta: 
a) En el signo lingüístico, la asociación entre 
significante y significado no se debe a un 
vínculo natural. 
b) La lengua es una realidad estática. 
e) Lo específico y exclusivo del lenguaje 
verbal es su carácter articulado. 
d) En un sistema lingüístico, existen 
variedades cuyo factor determinante es el 
geográfico. 

2. Hay un error de contenido en la opción: 
a) La gran mayoría de las palabras 
polisílabas del español son esdrújulas. 
b) Un diptongo es una secuencia de dos 
vocales distintas que se pronuncian en una 
sola sílaba. 
e) La grafía o letra representa al fonema en 
la escritura. 
d) El sistema fonológico del español es más 
reducido que el de otras lenguas. 

3. Marque el enunciado bien acentuado: 
a) Dió un traspie al subirse al tiovivo. 
b) Aun no sabia andar sólo. 
e) Sí, este examen es el más fácil. 
d) Tú madre y tu lo averigüais todo. 

4. ¿En qué enunciado es incorrecto el uso 
de los signos de puntuación? 
a) ¡¡¡Último día sin IV A!!! 
b) Mi primo que es médico, puede 
aconsejarte. 
e) No riegues las plantas si llueve mucho 
estos días. 
d) Dame tu dirección, que no la tengo. 

5. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) Le dije a tus amigos que saldrías hoy. 
b) Su coeficiente es mayor a la media. 
e) Han urbanizado todo esa área. 
d) Estaban justo detrás de nosotras. 

6. No contiene ninguna impropiedad 
idiomática: 
a) El banco centralizó su atención en las 
hipotecas. 
b) ¿Utilizas un buen dentrífrico? 
e) Este medicamento proscribió en 2018. 
d) Debes tratarlos sin prejuicios. 

7. Marque la opción incorrecta: 
a) La composición es el único procedimiento 
de formación de palabras. 
b) La palabra es la unidad mínima del 
análisis sintáctico y la máxima del análisis 
morfológico. 
e) El núcleo del sintagma nominal impone la 
concordancia a sus modificadores. 
d) La oración es una de las unidades 
básicas del análisis gramatical. 

8. Señale la opción correcta: 
a) El imperativo y el gerundio son formas no 
personales del verbo. 
b) El sustantivo, el adverbio y el artículo son 
clases de palabras con significado léxico. 
e) Los adjetivos calificativos pueden realizar 
funciones propias del sustantivo si están 
sustantivados. 
d) Todos los adjetivos numerales ordinales 
masculinos pierden la vocal final ante 
sustantivo. 

9. ¿En qué opción no hay ningún 
pronombre personal? 
a) A la niña la lleva él al colegio. 
b) No conozco a ninguna de esas. 
e) Esto es para ti y para tus hijos. 
d) Nos comunicó la noticia a nosotros. 

(CONTINÚA) 
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10. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Caber es un verbo irregular. 
b) Mucho y poco siempre funcionan como 
adverbios. 
e) Gracias a es una locución prepositiva. 
d) Que puede ser una conjunción 
subordinante. 

11 . Indique la opción que no contiene 
ninguna perífrasis verbal: 
a) Debe de tener unos cuarenta años. 
b) El autobús suele pasar con frecuencia. 
e) No le gusta salir por las noches. 
d) Tienes que decírselo cuanto antes. 

12. En Un joven pianista que acaba de 
triunfar, el sintagma nominal es: 
a) Un joven pianista 
b) pianista 
e) Un joven 
d) Un joven pianista que acaba de triunfar 

13. Dada la oración El otro día a tu hija la 
vieron mis padres muy alegre, hay un error 
de análisis en la opción: 
a) la y a tu hija son complemento indirecto 
b) mis padres es sujeto 
e) El otro día es complemento circunstancial 
d) muy alegre es complemento predicativo 

14. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Todos los pronombres personales pueden 
funcionar como sujeto. 
b) El complemento directo puede llevar 
preposición. 
e) El atributo es un elemento necesario en la 
oración copulativa. 
d) El adjetivo calificativo es la categoría que 
con más frecuencia funciona como 
complemento predicativo. 

15. ¿En qué opción no hay subordinación 
sustantiva? 
a) Me dijo que conocía mucho a tu novia. 
b) No sabía dónde había dejado sus gafas. 
e) Vendo la casa que tengo en la playa. 
d) Juan se olvidó de que tenía que 
esperarme. 

16. No hay ninguna oración compuesta por 
coordinación en la opción: 
a) Se enfadará si no te quedas a cenar. 
b) Luis toca el violín, pero canta muy mal. 
e) María no trabaja hoy, sino mañana. 
d) Mi madre canta y nosotros la 
escuchamos. 

17. No son sinónimos: 
a) acabar- terminar 
b) enviar- remitir 
e) clavel -flor 
d) currar -trabajar 

18. Marque la opción incorrecta: 
a) Agnóstico es un helenismo. 
b) Albañil es un arabismo. 
e) Libreto es un italianismo. 
d) Garaje es un anglicismo. 

19. Señale la opción correcta: 
a) Ningún préstamo conserva la grafía de la 
lengua originaria. 
b) Los topónimos son nombres que 
designan un lugar. 
e) El laísmo es muy frecuente en el español 
de América. 
d) El rumano, el italiano y el vasco son 
lenguas románicas. 

20. Marque la opción incorrecta: 
a) Un hablante culto puede expresarse en 
un registro informal. 
b) El editorial es un género periodístico 
objetivo. 
e) Un hablante no culto utiliza una sintaxis 
pobre, con escaso dominio de la 
subordinación. 
d) Las siglas y los acron1mos son 
abundantes en el lenguaje científico. 
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LENGUA CASTELLANA 
Septiembre 2019 

Tipo A 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 16. 

1. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Todas las palabras sobreesdrújulas 
deben escribirse con tilde. 
b) En la palabra leer, hay un hiato. 
e) Siempre que hay acento fónico, hay 
acento gráfico. 
d) Los adverbios en -mente deben 
escribirse con tilde si el adjetivo originario 
tiene tilde. 

2. Marque el enunciado que contiene un 
error en el uso de la tilde: 
a) Fué emocionante la forma cómo 
ganó la carrera. 
b) Había pocos transeúntes por ahí. 
e) Asentí aun cuando no estaba muy 
seguro de que fuera así. 
d) Sus caracteres son idénticos. 

3. ¿En qué enunciado es incorrecto el uso 
de los signos de puntuación? 
a) En su factura falta el IV A. 
b) Necesita 2 kg de pintura para las paredes. 
e) Todos según creo, son médicos. 
d) Él trabajaba de noche y ella, de día. 

4. Marque el enunciado correcto desde el 
punto de vista gramatical: 
a) Hay lluvias por toda el área de la sierra. 
b) ¿Ha llegado algún víver en el convoy 
humanitario? 
e) La novela va por la treceava edición. 
d) Ayer andamos de compras por la ciudad. 

5. ¿En qué enunciado no hay ninguna 
impropiedad idiomática? 
a) Se ha levantado con tortículis. 
b) El chico ha rayado la mesa sin querer. 
e) Echó una hojeada a la habitación. 
d) El agua salubre no es potable. 

6. Marque la opción correcta: 
a) La lengua solo puede estudiarse desde 
una perspectiva sincrónica. 
b) Las palabras se componen de sintagmas. 
e) En el signo lingüístico, la asociación entre 
significante y significado se debe a un 
vínculo natural. 
d) Los fonemas representan sonidos 
ideales, no sonidos reales. 

7. Señale la opción correcta: 
a) Ningún adverbio admite sufijos. 
b) El subjuntivo es un tiempo verbal. 
e) El sustantivo víctima es de género 
epiceno. 
d) Los adjetivos calificativos antepuestos 
(un gran tipo) tienen función especificativa. 

8. ¿En qué opción hay un pronombre 
indefinido? 
a) Algunas plantas necesitan poca agua. 
b) ¿Quién de vosotros quiere ir al cine? 
e) Hay demasiado ruido para hablar. 
d) ¿Ha preguntado alguien por mí? 

9. Hay un error de contenido en la opción: 
a) Satisfaciera es una forma verbal mal 
conjugada. 
b) Conducir es un verbo irregular. 
e) Andar es un verbo regular. 
d) Arrepentirse es un verbo pronominal. 

1 O. Indique la serie que pertenece a la 
categoría gramatical de conjunción: 
a) para qué, tras 
b) deprisa, pero 
e) aunque, mas 
d) hasta, desde 

(CONTINÚA) 
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11 . Los sintagmas demasiado fácil y 
demasiado fácilmente son: 
a) adverbiales los dos 
b) adjetivales los dos 
e) adverbial y adjetival, respectivamente 
d) adjetival y adverbial, respectivamente 

12. ¿En qué oración hay un complemento 
directo? 
a) Nos sobró gasolina en el coche alquilado. 
b) Me acuerdo siempre de ti al esquiar. 
e) A vosotros os gusta mucho la playa. 
d) El anfitrión miró sonriente a Andrés. 

13. Dada la oración Se afeita la barba todos 
los días por la mañana, señale la opción 
que refleja un análisis incorrecto: 
a) El sujeto está elíptico. 
b) Se es complemento directo. 
e) la barba es complemento directo. 
d) todos los días y por la mañana son 
complementos circunstanciales. 

14. Hay una oración impersonal en la 
opción: 
a) Alguna de vosotras será premiada. 
b) Había bastantes niños en el parque. 
e) Las casas se construyeron en el siglo XIX. 
d) No han comunicado la noticia a nadie. 

15. ¿En qué opción no hay subordinación 
sustantiva? 
a) Ana quiere estudiar Medicina. 
b) El paciente preguntó si había llegado el 
doctor. 
e) No olvides el paraguas, que va a llover. 
d) María confiaba en que su hijo aprobara los 
exámenes. 

16. Hay una oración subordinada concesiva 
en la opción: 
a) Aunque gana muy poco, siempre va de 
vacaciones. 
b) El aforo es tan reducido que caben muy 
pocas personas. 
e) Se canceló la cuenta una vez finalizado el 
plazo. 
d) Mi hermana no viene hoy, sino mañana. 

17. Marque la opción que contiene una 
metáfora: 
a) En el museo hay tres Velázquez. 
b) El arco iris es la bufanda del cielo. 
e) No quiero más; me he bebido dos tazas. 
d) Juegan las mejores raquetas del circuito. 

18. ¿Qué opción presenta un error de 
contenido? 
a) Autoservicio es un calco léxico. 
b) Esmoquin es un anglicismo. 
e) Mezzosoprano es un extranjerismo crudo. 
d) Árbol y sauce son sinónimos. 

19. Señale la opción incorrecta: 
a) El español de América se caracteriza por 
la ausencia de arcaísmos. 
b) El navarroaragonés es un dialecto del 
latín. 
e) Todas las lenguas románicas proceden 
del latín vulgar hablado. 
d) El voseo no es un rasgo característico del 
andaluz. 

20. Marque la opción correcta: 
a) En el lenguaje publicitario no suelen 
aparecer metáforas. 
b) El editorial se incluye entre los géneros 
periodísticos de carácter objetivo. 
e) Un hablante de nivel culto puede emplear 
la lengua coloquial en la vida familiar y 
diaria. 
d) No es propio de la lengua culta el uso de 
sinónimos para evitar las repeticiones. 
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LENGUA CASTELLANA 
Septiembre 2019 

TIPO O 

- Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas 
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE TEST. 

-Recuerde que cada acierto vale 0,50 puntos y que cada error resta O, 16. 

1. Señale la opción correcta: 
a) En el proceso comunicativo, el emisor es 
el que recibe el mensaje. 
b) Un d ígrafo es la combinación de dos letras 
para representar un fonema. 
e) Dos fonemas distintos nunca pueden 
representarse con una misma letra. 
d) La arbitrariedad no es una característica 
del signo lingüístico. 

2. Indique la opción incorrecta: 
a) Oí y sofá son palabras agudas. 
b) Dijeras y estafe son palabras llanas. 
e) Página y exámenes son palabras 
esdrújulas. 
d) Póntelo y regímenes son palabras 
sobresdrújulas. 

3. Marque el enunciado mal puntuado: 
a) Juan, sin embargo era muy amable. 
b) ¿En qué página, profesor? 
e) ¡¡Qué alegría!! 
d) Mi hija, María, llegará mañana. 

4. La palabra abrelatas es un sustantivo: 
a) derivado por sufijación 
b) compuesto 
e) derivado por prefijación 
d) parasintético 

5. Son sustantivos de género común: 
a) ceutí, tenista y niño 
b) actor, maestro y perro 
e) nómada, testigo y atleta 
d) alcalde, jefe y estudiante 

6. Señale la opción correcta: 
a) Los adjetivos pospuestos tienen función 
especificativa. 
b) El adjetivo no puede desempeñar la 
función de atributo. 
e) Este es un adjetivo demostrativo de 
lejanía. 
d) El pronombre no puede ser nunca núcleo 
del sintagma nominal. 

7. Marque el enunciado incorrecto: 
a) ¡Idos de aquí! 
b) Ayer no lavastes los platos. 
e) He impreso los documentos. 
d) Yo friego los platos. 

8. Indique la afirmación incorrecta: 
a) Hay preposiciones llenas y vacías. 
b) El dequeísmo es vulgar pero correcto. 
e) En No me acordé que llegaba esta 
mañana, hay queísmo. 
d) Motu proprio es una locución adverbial de 
origen latino. 

9. En El chocolate de Bélgica es el mejor, el 
fragmento subrayado es: 
a) sintagma nominal con función de atributo 
b) sintagma adverbial con función de 
complemento circunstancial 
e) sintagma preposicional con función de 
adyacente del núcleo nominal 
d) sintagma adjetival con función de 
complemento de régimen preposicional 

1 O. Ayer llovió todo el día es una oración: 
a) con sujeto elíptico 
b) impersonal 
e) impersonal refleja 
d) transitiva 

(CONTINÚA) 
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11 . Señale la afirmación correcta: 
a) El atributo complementa al sujeto a través 
del verbo. 
b) El complemento circunstancial siempre 
lleva preposición. 
e) En la oración copulativa, el atributo es un 
elemento prescindible en la oración. 
d) El complemento predicativo solo puede 
expresar una cualidad del complemento 
directo. 

12. ¿En qué opción no hay ninguna oración 
subordinada? 
a) Quiero que vengas. 
b) Ana ha estudiado, pero no va a aprobar. 
e) Quien llegue tarde no podrá entrar en la 
sala. 
d) Hizo aquello para conseguir el premio. 

13. Hay una oración subordinada de relativo 
en la opción: 
a) Me gusta el teatro de vanguardia. 
b) Pensé que era lo mejor para todos. 
e) María dice que tiene frío. 
d) Vendió la casa que tenía en Tenerife. 

14. Marque la opción correcta: 
a) Tercera edad es un eufemismo de vejez. 
b) Cintura de avispa es una metonimia. 
e) Vaca y baca son homónimos homógrafos. 
d) Hola y ola son parónimos. 

15. Señale la opción incorrecta: 
a) Alberca es un arabismo. 
b) Un galicismo es un préstamo del gallego. 
e) Un helenismo es un préstamo del griego. 
d) Novela es un italianismo. 

16. Indique la opción incorrecta: 
a) Usar dentrífico por dentífrico es un 
barbarismo. 
b) Los diccionarios de dudas poseen una 
finalidad normativa. 
e) Una enciclopedia nunca introduce ni 
dibujos ni fotografías. 
d) En Hojeaba el eslogan de la valla hay un 
error. 

17. Marque la opción en la que hay un error 
de contenido: 
a) Una sentencia es un ejemplo de texto 
judicial. 
b) En los textos científicos y técnicos 
abundan los incisos y aclaraciones. 
e) Los receptores de los textos divulgativos 
son especialistas en el tema tratado. 
d) El editorial es un género periodístico 
subjetivo. 

18. Elija la opción correcta: 
a) Toledo es un antropónimo. 
b) Los iberos no eran un pueblo prerromano. 
e) El vasco es una lengua románica. 
d) Las primeras palabras en romance 
aparecieron en unos manuscritos latinos. 

19. Marque la opción incorrecta: 
a) El asturleonés procede directamente del 
latín. 
b) El laísmo no es un rasgo propio del 
español de América. 
e) El dialecto andaluz mantiene bastantes 
arabismos. 
d) El navarroaragonés no es un dialecto del 
latín. 

20. La variación diatópica se relaciona con: 
a) el nivel cultural 
b) la edad y la profesión 
e) el tema y el canal de transmisión del 
mensaje 
d) la procedencia geográfica 
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